

四冠王"胡凯领衔,男子10米气手枪团体夺冠

安徽收获全国十五运会竞技体育第二金

星报讯(记者 江锐) 10月16 日,在广东省黄村体育训练中心进 行的第十五届全国运动会男子10 米气手枪团体金牌赛中,由胡凯、 刘子扬、张浩组成的安徽队以16:6 战胜由胡鹏琦、路世昌、牛琪松组 成的河北队,夺得冠军,为安徽省 体育代表团夺得本届全运会射击 项目首枚金牌,也是安徽竞技体育 项目的第二枚金牌。

本届全运会男子10米气手枪 团体项目共有安徽、河北、吉林、贵 州等13支代表队39名运动员参 赛,不仅有巴黎奥运会冠军谢瑜领 衔的贵州军团,还有世界级名将张 博文带领的山东队等,可谓高手云 集, 竞争激烈。资格赛中, 胡凯在 比赛中沉着冷静,稳定发挥,打出 588环的成绩,加上张浩和刘子扬 的得分,安徽队以1741环的总成 绩排名资格赛第一,直接晋级金牌 赛。金牌赛对手是实力强劲、由前

一天获得个人赛冠军牛琪松领衔的河北队。决赛开始 后,安徽队连下两城,以4:0暂时领先河北队。第三轮、 第四轮,河北队连续得分,将比分讯速追至4:4,双方回 到同一起跑线。第五轮、第六轮,安徽队3名队员稳定



心态,接连得分,将比分改写至8: 4。河北队请求暂停后,追回2 分。此后,安徽队没有再给对手 机会,凭借强大的心理素质和精 准的枪法,不断扩大领先优势,最 终以16:6胜出。河北队获得银 牌,吉林队摘取铜牌。值得一提 的是,在安徽队三名选手中,14岁 的刘子扬还只是一名初三学生, 但已经通过出色的表现和他的两 位前辈一道,帮助安徽射击队将 这枚金牌收入囊中。

在前一天进行的男子10米气 手枪个人赛资格赛中,今年世界 杯"四冠王"胡凯排名第一进入决 赛。可惜在决赛中,胡凯表现不 佳,最终只获得第4名,与奖牌擦 肩而过。河北队牛琪松、陕西队 巩浩楠分别获得金牌和银牌,奥 运会冠军谢瑜获得铜牌。经过一 夜的调整,在接下来的团体赛中, 胡凯迅速调整状态,带领安徽队

两名小将在比赛中一路领先,最终夺得金牌。

10月18日,胡凯还将搭档队友姚千寻出战10米气 手枪混合团体赛,此前他们夺得过国际射联射击世界杯 宁波站金牌,本届全运会有望向金牌发起冲击。

安徽推进"家门口"环境问题整治 群众幸福感升级



星报讯(记者 徐越蔷)"以前像我们这窗户都没法 开,一开都是油烟味。经过整治,现在也能正常开窗通 风了,环境变好了,我们生活的幸福感也提高了。"日前, 合肥市民丁先生说。记者从省生态环境厅了解到,自 2023年7月以来,安徽聚焦群众关心的"家门口"生态环 境问题开展专项整治行动,截至今年9月底,排查餐饮 油烟、噪声扰民及异味扰民、道路扬尘等领域问题 14.5 万个,完成整治14.2万个。

近年来,全省各地生态环境部门广泛收集诉求,分 领域建立问题清单。系统梳理信访举报、12345热线等 渠道反映问题,开通"环境问题'码'上反映"投诉渠道, 将问题突出、群众反映强烈的纳入清单,逐一明确整治 要求、责任单位。

分类精准施策,因地制官解决问题。对餐饮油烟问 题,重点督促餐饮企业规范安装使用油烟处理设施,在 餐饮集中区推广集约化"绿岛"模式,对未设置独立烟道 以及对周边群众影响严重的,引导其退出或搬迁。

对噪声扰民问题,重点整治工业企业、建筑施工、交

通运输、社会生活等领域噪声扰民问题,督促采取更换 低噪设备、加装隔声屏障、调整经营时间等方式减轻对 群众生活的影响。

对恶臭异味问题,重点针对垃圾收集转运环节、园区 企业废气排放、畜禽养殖等异味扰民问题分类施策,优化 垃圾清运的频次和方式,严查企业废气超标排放及跑冒 滴漏,督促园区实施绿色提升整改。针对养殖场(户)畜 禽粪污治理难题,与省农业农村厅开展联合调研,研究推 广科学高效、经济适用的治理措施和治理模式。

此外,对道路扬尘问题,结合空气质量自动监测数据, 及时排查发现问题线索, 住建部门重点督促建筑工地落实 "六个100%"措施,交通部门强化港口码头等重点单位抑 尘措施落实,加强国省道等问题多发路段的维护和保洁。

为巩固提升整治成效,生态环境部门与住建、市场、 公安、交通等部门共享信息、联合处置。对长期投诉、久 拖不决问题建立重点督办清单。编制餐饮业大气污染 物排放标准,优化餐饮油烟治理技术路线;建设声环境 质量自动监测站点185个,实现声环境功能区自动监测 全覆盖,推动各市按照《噪声污染防治法》要求明确不同 类型噪声市级监管部门职责分工。

下一步,省生态环境厅将继续发挥牵头作用,会同 有关职能部门,与各市同题共答,持续深化群众"家门 口"环境问题排查整治,让人民群众实实在在感受到生 态环境的改善。

赖晓晓当选世界运动会协会运动员委员会副主席

星报讯(记者 江锐) 记者从安徽师范大学获悉,世 界运动会官方网站10月12日发布信息,中国武术名将、 国际武联运动员委员会主任、安徽师范大学体育学院青 年教师赖晓晓当冼国际世界运动会协会运动员委员会 副主席,任期自2025年至2029年。

赖晓晓在接受采访时表示,"衷心感谢世界运动会运 动员委员会各位同事的信任与支持,推选我担任副主席。 世界运动会是全世界运动员展示训练成果与体育精神的 重要平台。我将以自己二十年的运动生涯为基石,积极履 职,致力于提升运动员在这一盛会中的整体参赛体验。"

国际世界运动会协会是一个非营利性国际体育组

织,其核心任务在于主办并推广世界运动会,为尚未或 未能纳入奥运会正式项目的体育门类提供最高水平的 国际综合性寨事平台。该协会与奥运会相互促进、互为 补充,共同推动全球体育运动的发展与奥林匹克精神的 传播。赖晓晓此次当选,是中国运动员首次以武术项目 代表身份进入国际世界运动会协会运动员委员会领导 层,不仅彰显了国际体育界对中国运动员专业能力与综 合素养的认可,也标志着中国在国际体育治理领域的话 语权实现新的突破。这一重要进展,对于推动中国非奥 运项目在国际舞台上的发展、提升中国体育的国际影响 力,具有积极而深远的意义。

|中央媒体看安徽|

创新开路 破局而立 安徽自贸试验区五周年观察

据新华每日电讯 形成236项制度创新成果,其中 47项为全国首创;市场主体达8.4万家,是设立之初的 2.7倍;累计实际使用外资221亿元,占全省比重达到 38.1%.....

今年是中国(安徽)自由贸易试验区成立五周 年。作为我国第六批自贸试验区之一,五年来,这片 范围近120平方公里的创新热土坚持"大胆试、大胆 闯、自主改",形成了一批标志性成果,为产业升级和 对外开放注入强劲动能。

AR设备实时采集、AI算法智能比对、企业现场自 验与海关远程验核同步进行……在安徽自贸试验区 合肥片区,得益于"战略性新兴产业进口危险化学品 智慧检验模式",合肥一家企业将光刻胶等进口危化 品原料的周转周期缩短了5天,年节约成本超千万元。

立足科创"金字招牌",加大科技创新领域系统 性、集成式制度创新探索,推动安徽自贸试验区与合 芜蚌国家自主创新示范区联动发展:首创"赋权+转 让+约定收益"职务科技成果所有权新模式、新型研发 机构技术经理人股权激励等集成改革;建立国际人才 "一站式"服务模式,服务外国专家超2万人次……五 年来,创新苗圃成长为"制度森林"。

"我们坚持敢字为先、干字当头,积极向国家争取 支持,将试点任务放在自贸试验区先行先试,有效发 挥了改革开放综合试验平台作用。"安徽省商务厅厅 长孙东海说。

五年来,安徽自贸试验区市场主体增长到8.4万 家,是设立之初的2.7倍,高新技术企业达3426家,是 设立之初的2.3倍,新能源汽车、人工智能、量子信息 等一大批具有市场竞争力的现代产业集群落地生根, 成长壮大。以量子产业为例,合肥片区高新区块已集 聚全国约三分之一的量子企业。

沃野"攀高"记

据新华每日电讯 10月16日,是第45个世界粮 食日。连日来,新华社记者在安徽、黑龙江、湖南等 产粮大省看到,"高素质"农民队伍活跃于田间地头, "高科技"新把式赋能粮食增产,"高效能"新招妙招 助力节粮减损 希望的田野正在一次次"攀高"中 不断夯实粮食安全的根基。

"稻子倒伏多,割台要放低些""这边地潮,小心 陷车"……近期连阴雨天气来袭,趁着短暂放晴,安 徽省滁州市凤阳县小岗村的种粮大户程夕兵和他的 女婿周地帅,一大早就开着收割机下地,抢收稻谷。 走进程夕兵家的农机大院,烘干中心正在"吞吐"新 收的稻谷,一旁高约3米的"电气化智慧育秧中心"玻 璃房吸引了记者的目光。向里望去,形似立体停车 场的育秧床一字排开,一台硕大的机械臂静立一旁。

从"单打独斗"到"抱团增收",2023年以来,在加 快建设农业强省中,安徽在省一级层面和多个地市 成立新农人协会,将程夕兵这样的新型农业经营主 体"选育"在一起,助力提升农民专业素质。

"落实总书记重要指示精神,我们不断探索构建 职业农民队伍。去年7月,滁州市新农人协会揭牌成 立,如今已有会员500多人,平均年龄45岁,主要覆 盖了种植养殖、农产品营销等方面的农业骨干。"滁 州市新农人协会秘书长、"90后"种粮大户平东林说, 他们不仅组织各类专业种粮培训,还帮会员集采农 资、分享经营信息、传播先进经营理念。